
Pomoćı věty o multiplikátorech řešte úlohy na extrémy.

1. f = x + y − z, Γ = {x2 + 2y2 + z2 = 1} ∩ {x − y + 2z ≥ 0}

2. f = x − y, Γ = {x2 + y2 + 2z2 = 1} ∩ {2x + y − z ≥ 0}

3. f = sin x sin y sin z, Γ = {x + y + z = π/2} ∩ {x, y, z > 0}

4. f = xmynzp, Γ = {x + y + z = a} ∩ {x, y, z > 0}, m, n, p, a > 0
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7. Který z kužel̊u o povrchu 1 má největš́ı/nejmenš́ı objem?

8. Který z kvádr̊u o objemu 1 má největš́ı/nejmenš́ı povrch?

9. x2 + y2 + z2 − 2x + 2y − 4z − 10 = 0

10. (x2 + y2 + z2)2 = a2(x2 + y2 − z2)

V posledńıch dvou př́ıkladech hledejte extrémy funkce z = z(x, y), zadané
implicitně.
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